

我省开展“双节”食品安全专项整治 发现不合格产品追查源头

本报讯(记者 孙志刚)为确保2009年元旦、春节期间食品安全工作,昨日省食品安全工作领导小组作出安排,将在全省开展为期两个月的“双节”食品安全专项整治。

此次专项整治工作的品种涉及到豆制品、肉及肉制品、米面及其制品、乳及乳制品、蔬菜、水产品、调味品、酒类、水果、饮料、膨化食品、糖果及其他休闲(方便)食品、散装食品等方面。重点区域以广大农村和城乡结合部为重点,对全省食品生产加工企业,各类食品批发市场、农贸市场、超市(商店)、饮食摊点、学校(幼儿园)周边、旅游景点等区域进行整治。

整治自即日起至2009年2月20日结束。《通知》要求,整治中对生产不合格产品的企业,该停产的停产,该取缔的取缔,并追查原料来源和销售去向;对进入市场的不合格产品,要依法查缴,该召回的召回,并追查不合格食品购进来源和销售去向;对餐饮消费环节发现的不合格产品,要一律查缴,并追查供应源头。对情节严重的违法生产经营者要依法吊销其有关证照,涉嫌犯罪的,要移交公安机关处理。

该取缔的取缔,并追查原料来源和销售去向;对进入市场的不合格产品,要依法查缴,该召回的召回,并追查不合格食品购进来源和销售去向;对餐饮消费环节发现的不合格产品,要一律查缴,并追查供应源头。对情节严重的违法生产经营者要依法吊销其有关证照,涉嫌犯罪的,要移交公安机关处理。

郑州铁路局2009年春运方案出台

春运40天 加开临客70对

本报讯(记者 王文霞 通讯员 许延辉 王燕生)郑州铁路局2009年春运方案昨日出台,共加开临客70对,其中节前加开53对,节后65对。

将发送旅客796万人

2009年春运自1月11日起至2月19日止,为期40天。其中,节前15天,节后25天。春运期间郑州铁路局将发送旅客796万人,同比增长4%,最高日发送旅客为29万人。预计节前学生流、务工返乡流和探亲流将出现严重叠加,客流高峰来得早、上得猛。

3套方案保春运

2009年春运,郑州铁路局采用基本方案、预备方案和应急方案三套运力形式,分别以应对正常客流、高峰客

流和突发客流。郑州铁路局共加开临客70对,其中节前加开53对,节后65对,三套方案中郑州铁路局节前始发临客9对,节后始发22对。

增开售票窗口 延长售票时间

提前做好好学生客流调查,做到学生运输预案早动手,学生用票计划早安排;民工流大的车站,提前办理农民工团体票,方便农民工购票。在民工、学生流大的车站设专门候车区域,凭票候车,提前预剪、分批进站、专人带队、乘降有序,为学生和民工旅客提供优良的服务。客流较大车站,要增开售票窗口,延长售票时间,最大限度地方便旅客购票。加强售票场所控制,全力确保旅客购票安全。对临时售票场所,做到全面调研考察,科学选址,

制定科学的售票组织方案。维护好售票秩序,春运开始前开展严厉打击倒卖车票和制售假票行为专项行动,深入车站售票、候车厅和代售点等场所进行票源调查,实行严厉打击,维护旅客的切身利益。

保证旅客不露天候车

完善站车服务设施,保证服务标识醒目、齐全,进出站、候车通道畅通无障碍。春运期间二等以上列车在客流较大时,搭建临时候车棚,努力保证旅客不露天候车;搞好站车环境和餐饮卫生,积极做好饮食供应,严禁过期变质食品进站上车。提高临客服务质量,保证车内采暖、给水、照明、门窗、座席等服务设施齐全,做到趟趟临客有水、有电、有广播、有采暖。

临客开行时间表

本报讯(记者 王文霞 实习生 张笑立)在郑州铁路局实施的三套方案中,节前始发临客9对,节后始发22对。

从郑州站始发的列车有:郑州—上海 D184/1、D182/3;郑州—乌鲁木齐 L27/30(节后);郑州—广州 L31/2;郑州—重庆 L35/6;郑州—上海 L170/67、L168/9;郑州—广州 L425/6(节后);郑州—上海 L456/3、L454/5;郑州—上海 L540/37、L538/39(节后);郑州—上海 L548/5、L546/7;郑州—东莞东 L622/3、L624/1(节后);郑州(商丘)—东莞东 L626/7、L628/5(节后);郑州—成都 L649/50(节前);郑州—太原 L676/7/6、L675/8/5(节前);郑州(新乡)—太原 L976/7/6、L975/8/5(节后);郑州—杭州 L762/3、L764/1(节后);郑州—东莞东 L786/7、L788/5(节后);郑州—杭州 L564/1、L562/3;郑州—信阳 L815/6(节后);郑州—北京西 L818/7(节后);郑州—东莞东 L866/7、L868/5(节后)。

“流动音乐专列” 开进流浪儿童救助中心

新年两场音乐会 邀市民免费欣赏



本报讯(记者 李娜 李焱 图)在2009年即将到来之际,郑州市民和青少年儿童将可免费欣赏到两场新年音乐会。

昨日下午,“聆听和谐绿城、放飞音乐梦想”2009年新年音乐会暨“流动青少年宫”音乐专列进校园、进军营公益巡演活动在市救助流浪保护少年儿童中心启动。启动仪式上,市青少年宫向市救助保护流浪儿中心赠送了40个竖笛、两把吉他和一些学习用品。

据介绍,本次活动由市委宣传部、共青团郑州市委、市教育局等多个部门共同主办。主要活动安排为:在市青少年宫举行两场新年音乐会、一场大师讲座以及郑州市“流动青少年宫”走进市救助保护流浪少年儿童中心、走进大中专院校、走进军营巡演活动。届时,著名吉他艺术家赵长贵先生、中国“巴林巴”打击乐团以及河南省吉他协会、青少年宫的优秀教师、学员将联袂登台献艺。

据悉,本次活动将坚持公益性和普惠性原则,音乐会的门票将组织地免费发放给大中专院校的学生、流浪儿童、贫困家庭子女和外来务工人员的子女。

春节庙会征集“牛人”、“牛事”—— 玉牛铜牛齐齐亮相 人牛拔河赛事疯狂

本报讯(记者 成燕)你属牛吗?你有绝活可以在春节庙会上展示吗?即日起,“春满中原”全省庙会大联动暨商都民俗庙会组委会面向全省征集“牛人”、“牛事”,内容涵盖民间艺人、民间工艺、民间绝活、民间花会、民俗表演、民间体育、民间风味等。

牛年春节肯定要体现“牛文化”。此次,该组委会面向全省征集18位“牛人”为庙会剪彩。按照要求,18个省辖市将各选一名,应征人应为牛属相,有一定技艺特长。同时,为让更多群众参与到春节庙会活动中来,该组委会还特别征集百位“春天大使”参加庙会春节民间拜典活动;征集毽子、跳绳、推铁环、走独木、陀螺等群众体育项目;组织开展毽子大王、跳绳大王系列群众体育挑战赛;征集皮影、剪纸、草编、面人、糖人等民间工艺和非物质文化遗产,免费进场。

此外,如果您家中藏有玉牛、铜牛、木牛、铁牛等各色宝贝,也可拿出来参加庙会举办百牛展,与大家分享快乐。届时,农民朋友还可把家中养的牛拉到庙会,参加人牛拔河比赛。

散发电子波逃避电子警察监控

昨起交警严查 “电子狗”

本报讯(记者 张立 通讯员 张洪波 文 宋晔 图)近期,我市出现一种可屏蔽道路电子警察拍照的车载“电子狗”。昨起,针对安装此类设施的机动车,交警展开专项检查。

上午10时许,在航海路和中州大道交叉口附近,交警四大队抽调多组警力,对过往车辆安装可屏蔽“电子狗”的行为展开专项检查。民警告诉记者,此装置安装在机动车上,不仅会对道路的电子警察设施进行提示,而且利用设备自身散发的强大电子波对电子警察设施进行干扰,使电子监控设备不能正常工作,从而逃避电子警察监控。

交规法规中明令禁止此类行为,并要求对干扰电子监控设备的行为进行处罚。昨日起,全市交警将结合当前的“砺兵·瑞雪”行动,在市内各主要路口检查过往车辆,发现安装此类装置的车辆将立即查处。



传递祝福厉行环保 市区小学生 倡议“绿色贺卡”

本报讯(记者 覃岩峰 文 丁友明 图)双节将至,大量纸质贺卡送祝福的方式已成为过去式,昨日,记者在采访中了解到,市区学校纷纷发出“绿色贺卡”倡议,提倡过一个绿色环保的节日。

“据统计,2000张传统贺卡就要用一棵3米高的树,一张贺卡要消耗10克优质纸,一亿张贺卡就需要砍掉3万棵10年生树木,耗电10万多度,排放污水30多万吨。使用纸质贺卡表示节日祝福的背后是对资源的浪费和对环境的破坏,对我们亟待发展的社会经济而言,代价沉重……”昨日下午,二七区陇西小学向全体师生发出“革新祝福方式,使用绿色贺卡”的倡议,并组织学生以电话、短信、电子邮件等祝福方式替代纸质贺卡,最大限度地减少资源浪费。在六年级教室,记者还看到学生们用粉笔在黑板上写下对老师和朋友的祝福,这张大大的“新年祝福墙”既节约了纸张,又让祝福得到了广泛的传递。

在金牛区南阳路一小,除了提倡使用绿色贺卡,学生们还根据自己平时的习惯制定了几条校园绿色约定,约定“节约使用练习本,不要随便扔掉白纸,用过的纸另一面可以写草稿、便条或自制成笔记本使用……”该校负责人表示,小小贺卡虽是表达祝福的传统形式,但纸质贺卡造成资源的极大浪费,推行绿色贺卡势在必行。



昨日,在外省务工的河南襄城县农民工老胡和他的女儿在郑州火车站下车,准备乘坐长途客车返乡。离2009年春节还有一个多月时间,但近日郑州火车站的农民工流量明显增加,不少在外的务工人员纷纷提前返乡。

本报记者 宋晔 摄

方便平安夜出行

32条公交线路延时服务

本报讯(记者 张丽霞 陈亚洲)为方便广大市民平安夜出行,郑州市公交总公司启动假日运营预案,在平安夜当晚,延长途经各大中院校及娱乐场所的32条公交线路末班车时间。

郑州公交在确保15条夜班线路的基础上,将95路、90路、K115路、43

路、36路、53路、28路、11路、152路等9条公交线路末班车延长至22:00;将原末班车时间在22:00以后的1路、68路、6路、9路、8路、101路西双二线、102路等8条公交线路加密发车;将K62路、64路、83路、T5路、906路、32路、62路、K6路、K39路、29路、41路、251路、

21路、K9路、909路等15条公交线路在原末班时间的基础上向后延长1小时。夜班线路共15条:801路、802路、803路、804路、805路、806路、807路、808路、809路、810路、811路、812路、813路、815路、866路;运营时间:04:30-06:30,21:00-24:00。

18年如一日

好媳妇孝敬公婆情深似海

本报记者 陈亚洲 通讯员 谢超 文/图

公公耳聋,婆婆精神病,大哥智障,这样的家庭过日子太难了。然而,惠济区古荥镇马庄村五组的郭秀玲,却18年如一日,用孝心与勤劳撑起了一家人的艳阳天。

孝心献公婆

日前,记者到她家采访。冬日的暖阳洒在小院里,她拿出两只小板凳放在院墙边,让公公婆婆坐下晒太阳,给婆婆梳头(见图)。

今年43岁的郭秀玲与丈夫王海钦结婚18年,丈夫常年在外打工,全家生活的重担就压在了她一人身上。

有一次,公公突发心肌梗塞被送进医院,生活不能自理。可巧郭秀玲也心机缺血,整天头晕目眩,可她硬是咬着牙守在病床前喂水喂饭,端屎倒尿。在她半个月的精心照料下,公公才痊愈出院。

婆婆犯病时经常把屎尿拉在院子里,郭秀玲不怕脏臭,为婆婆擦身



了生活的艰辛,在生活上从不和别人攀比。他今年上高二,不但学习成绩好,而且还主动为父母分担家务,平时在家对爷爷奶奶和大伯非常孝敬,周末一回到家就下地干活。郭秀玲的婆婆,尽管神智不太清楚,但一提起孙子,就满脸露出笑容。

孝心动乡亲

郭秀玲每天早上4点多就起床,晚上11点多才能睡,用孝心维持着一家六口人的生活。

家里的房子一到下雨天就漏雨,夫妻俩想尽办法,修修补补就住着,不想欠外债。老人每年看病要用去不少钱,她每天的劳作也只能勉强维持家用。即使这样,郭秀玲也从没向集体伸手要过救济,她说:“靠自己的双手能行。”

郭秀玲孝敬老人的举动深深地感动了乡亲们,有时她忙不过来,就会主动帮帮她。在马庄村只要提起郭秀玲,无人不竖大拇指,她也连续多年被镇、区评为好媳妇。

孝心传儿子

郭秀玲有个17岁的独生子,平时她经常教育孩子要有爱心。在这样的环境中耳濡目染长大,儿子早早懂得

“寒流”来袭 商铺开进写字楼

本报记者 王璇 实习生 郝萌

金融危机“寒流”来袭,让今年的冬天格外的冷。在转让费、租金的高压下,郑州一些经营者转而开辟“第二经营战场”——写字楼。

近日,记者在走访中发现,一些服装店、眼镜店、美容店、饰品店等开进了写字楼里,作为一种隐藏在商场、超市、街头小店之外的一种新兴形态,为都市购物女性提供了一个崭新的模式。

“如今,爱逛服装小店的女士们已经从马路边转向了写字楼。”记者不记得是在哪听到过这句话,由此更能体现出,在写字楼聚集的商务区内,服装小店已经成为一种必不可少的元素。

昨日,记者来到文化路上的“都市A座”,一间打着“私人衣橱”的小店吸引了众多顾客。店主是位刚辞职不久来创业的年轻人,很多朋友疑惑她为什么把店开在商住楼里,店主认为:好的服饰店依靠的是自己的特色和品位,酒香不怕巷子深。商住楼的租金要比门面房低50%以上,更低的房租成本,可以让顾客花更少的钱买到有质感的东西,同时,私密、轻松的氛围,能让顾客随心所欲的挑选心仪的物品。

业内人士指出,写字楼内的租金相对大型商铺便宜,进入门槛也较低,因此成为不少投资者青睐的目标。该模式最早在香港盛行,如今在大陆发达城市也逐渐流行起来。